

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета  
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Суббота  
6 декабря  
2014 года  
№97  
(9850)

9 декабря – День героев Отечества

## Я горжусь воином-земляком

9 декабря – день тех, кто самоотверженно и бескорыстно служил и служит Родине, совершая героические поступки. Празднуется он с 2007 года, в память о исторической традиции чествования кавалеров ордена Святого Георгия.

Возрождение празднования – это и дань памяти воинам прошлых веков, и почитание ныне живущих Героев Советского Союза, и Российской Федерации, словом, всех тех, кто имеет награды за мужество.

В этот день стало традицией возлагать цветы и гирлянды к памятникам и мемориальным доскам, в образовательных учреждениях проводить линейки, митинги с приглашением ветеранов Великой Отечественной войны, локальных войн и конфликтов. 9 декабря для всех желающих прикоснуться к истории нашей страны открыты двери музеев, работают тематические выставки. Дети в школах пишут сочинения и проектно-исследовательские работы.

Сегодня на страницах нашей газеты мы печатаем выдержку из одной такой работы, которую написал ученик третьего класса Коркинской школы Артём Тельминов под руководством своей учительницы Т.В. Паськовой. И посвящена она уроженцу Упоровской земли Александру Переладову.

«...В Коркинской школе 9 декабря прошла торжественная линейка, посвящённая Дню героя России. Нам рассказывали о людях, защитниках Родины, кто отдал жизнь за Отчизну, и о тех, кто и сейчас на боевом посту. Среди них и мой земляк, выпускник школы Александр Георгиевич Переладов. Когда произносили его имя, я был очень горд, ведь мы с ним не просто земляки, но ещё и соседи. Он, как и я, жил и рос, бегал в школу, играл с мальчишками на нашей улице Будённого. Он и сейчас ходит по ней, когда приезжает к родителям из Брянска. Получается, не зря говорят, героями не рождаются, героями становятся?»

И я решил заняться исследовательской работой, чтобы не забыть о защитниках Отечества, всегда готовых отдать жизнь ради нашего счастливого детства, чтобы быть патриотом и гражданином



страны, чтобы быть настоящим человеком.

Именно поэтому мне захотелось узнать как можно больше об Александре Георгиевиче, о его жизни, службе, за что получил награды.

...Вот передо мной его портрет. С фотографии смотрит на меня молодой, красивый военный человек, мудрое доброе лицо, серьёзный взгляд. На груди 2 медали и орден. Ему всего 35, но он успел отслужить в армии, получить военную профессию сапёра, побывать в Чечне, выучиться в военной академии, стать отцом трёх сыновей и героем.

За 12 лет военной службы Александр Георгиевич в должности командира 4 раза побывал в Чеченской республике, где выполнял специальные задания, участвовал в спецоперациях по разоружению бандформирований. Здесь и получил боевое ранение. Это произошло в ноябре 2001 года вблизи Ачхой-Мартана. В ходе боестолкновения с незаконными вооружёнными формированиями получил множественные осколочные слепые ранения

головы и правого плеча. Попал в госпиталь, но после долгого выздоровления снова встал в ряды защитников и участвовал в боевых операциях в Чеченской республике 2002-ом, 2003-ем, 2005-ом и 2007 годах.

За период безупречной военной службы имеет 12 поощрений от командиров и начальников, медаль МВД России «За отличие в службе 3 степени» за безупречную службу в течение 10 лет (приказ №66 от 1.03.07 г. главкомандующего внутренними войсками МВД РФ), медаль МВД России «За службу на Северном Кавказе» за смелость, самоотверженность и высокий профессионализм, проявленные при выполнении служебного долга (приказ от 7.05.07 №234 военного коменданта Шалинского района Чеченской республики), одну государственную награду – орден Мужества за умелые действия в ходе боестолкновения с незаконными вооружёнными формированиями (указ Президента РФ от 17 июня 2002 года), грамоту от командира

соединения внутренних войск МВД России за разумную инициативу, усердие, проявленные при выполнении задач боевой службы. Александр Георгиевич прекрасный командир, верный товарищ, спортсмен, имеет третий спортивный разряд по лёгкой атлетике, заботливый и любящий отец.

Узнав историю жизни земляка, я сделал вывод, что среди нас есть те, кого коснулась война, чьи судьбы удивляют нас, молодых, что ни тяжёлые испытания, ни потеря друзей, ни тяготы и лишения военной службы – ничто не сломило моего героя, а только сделало его выносливее и мужественнее. Своими поступками, своей жизнью А.Г. Переладов доказал, что он настоящий Герой! На него можно равняться!

Я горжусь тем, что Александр Георгиевич мой односельчанин. И чем больше я о нём узнавал, тем больше у меня проявлялось чувство гордости за его героизм, мужество и стойкость».

К печати подготовила  
Людмила ИВЛЕВА.

Актуально!

## Поколение новое выбирает жизнь здоровую

Сигареты, алкоголь, наркотики, СПИД – разные грани одной беды. Проблема наркомании остаётся острой и пока непобедимой. А в самой большой группе риска по-прежнему находится подрастающее поколение. Доказано, что дети, начавшие пить спиртное до 14 лет, становятся алкоголиками в 5 раз быстрее.

Наркомания как социальная проблема должна решаться обществом коллективно и в одной тесной «связке» с врачами, учителями, родителями, детьми. А потому 1 декабря, во Всемирный день борьбы со СПИДом, старшеклассники из всех школ приняли участие в первой районной научно-практической конференции «Молодёжь Упоровского района против СПИДа и наркотиков». Организаторами выступили комитет по образованию, сектор по делам культуры, спорта и молодёжной политики, а также упоровские медики. К участию были приглашены специалисты в области наркологии, психологии, профилактики ВИЧ, сотрудники ПДН.

Давно известно, что эту «чуму» эффективнее предупреждать, «загружая» постоянной деятельностью: кружками, спортом, общественной жизнью. А потому сейчас почти в каждой школе района создан проект, направленный на профилактику употребления психоактивных веществ (ПАВ) среди детей и подростков. Рассказать о сути проектов, отчитаться, как идёт работа по предупреждению наркомании как главного источника заражения СПИДом в каждой конкретной школе, собрались представители детских организаций и волонтерских отрядов.

Так, например, проект Суерской школы называется «За здоровый образ жизни». Активные подростки местной детской организации «Галактика» занимаются не только словесной пропагандой, но и практической работой – вовлекают в кружки, проводят конкурсы (плакатов, рисунков), инициируют спортивные мероприятия. В Чернаковской школе создали проект «Спорт вместо наркотиков», который они реализуют под девизом «Поколение новое выбирает жизнь здоровую». Активная спортивная сельская жизнь не оставляет многим ребятишкам времени на «дурное дело». Благодаря работе Пятковского проекта «Путь к успеху» до местных школьников доносятся информация об альтернативных видах досуга и констатируют факт – процент охвата кружками и секциями в сельском поселении постоянно растёт. Креативные и жизненные акции проводит волонтерский отряд «STOP» из Упоровской школы: «День отказа от курения», «День трезвости», «Меняем сигарету на конфету».

В рамках конференции была организована не только выставка и защита проектов, но и выступление агитбригад. В творческих номерах на тему «Умей сказать «нет!» алкоголю, табаку, ПАВ» школьники доказывали – в жизни всегда есть выбор, надежда, друзья, взрослые, которые помогут избавиться от вредных привычек и вернуться к полноценной жизни современной молодёжи – заниматься спортом, творчеством, образованием.

По результатам работы конференции участниками была принята резолюция с конкретными предложениями к разным ведомствам: «Мы обеспокоены прогрессирующей динамикой распространения алкогольной и наркотической зависимости среди детей. Мы не раз могли наблюдать агрессивную рекламу пива, табака, аморального поведения. Ранний алкоголизм – это кратчайший путь к наркомании, СПИДу, другим смертельным болезням. Необходимо сплотить всех, чтобы вырастить из нынешних детей и подростков достойное поколение. Конференция обращается к органам исполнительной власти района: жёстко и неукоснительно следить за исполнением принятых законов, оказывать помощь в организации патрулирования в вечернее время улиц, в посещении с целью контроля развлекательных заведений и мероприятий, увеличить количество детских бесплатных спортивных площадок. К общественным организациям: активнее вести работу по созданию сети общественных лекториев для охвата широкой аудитории с целью пропаганды здорового образа жизни, вести активную работу по вовлечению детей и подростков в клубы по интересам, кружки, секции. К СМИ: создавать специальные рубрики и специальные программы, возобновить при редакции газеты кружок «Юный журналист» с целью развития школьных пресс-центров. К образовательным организациям: способствовать созданию и организации волонтерских отрядов профилактической направленности, организовать работу школьных пресс-центров, создав постоянные рубрики, обеспечить стопроцентное вовлечение учащихся в клубы по интересам, кружки, секции, регулярно проводить мероприятия, пропагандирующие ЗОЖ, воспитывать негативное отношение к пагубным привычкам и асоциальному поведению».

Методист комитета по образованию и ведущий конференции Виктор Белендер так резюмировал мероприятие: «Конференция первая, но, я надеюсь, не последняя. Сегодня проекты были заявлены, и через год ребята соберутся на очередную конференцию, чтобы отчитаться о их реализации и поделиться новыми планами».

Татьяна АНЦИПРОВА.  
Фото автора.

## К 70-летию Тюменской области

С любовью  
к малой родине

В редакцию нашей газеты пришло письмо Нины Кочневой (Хмелёвой). Когда-то она проживала в Карагужёвой. В 1956 году после окончания школы уехала учиться в Тюмень, там и осталась жить и работать. Все предки её похоронены в Упорово. Изредка она бывает здесь, чаще приезжать не позволяет здоровье и возраст, ей уже 75 лет. Очень любит свою малую родину, часто вспоминает детство, проведённое в родной деревеньке. Свои чувства она попыталась выразить в стихах.

*Карагужёва, моя Карагужёва!  
Как давно я не видела тебя!  
Часто ты во сне мне снишься,  
И бабушка любимая моя.*

*Деревенька небольшая,  
Тебя селом не назовёшь,  
Только одной улицей широкой  
От Тобола до самого леса дойдёшь.  
В трёх километрах от райцентра  
Отделена только рекой.  
Леса, озёра, луга заливные –  
Вся окрестность деревеньки  
До боли кажется родной.  
Ведь я с пелёнок там росла,  
Училась говорить, ходить  
И даже бегать. Праздники старинные  
Со взрослыми училась проводить.  
И в первый класс я там пошла.  
А бабушка моя никогда  
И нигде не училась,  
Вообще безграмотной была.  
Но мне она своей смекалкой  
Всё же помогала. И я росла,  
Училась, специальность получила.  
А с возрастом я в медицине  
Хороший опыт обрела.  
Так хочется в детство вернуться  
И навестить родную деревеньку.  
До мелочей припомнить всё,  
Погоревать, поплакать о былом,  
Успокоиться и всё же насладиться.*



## Актуально!

Что нужно знать о начислении  
пени за электроэнергию?

Как следует из положений п. 14 ст. 155 Жилищного Кодекса РФ, лица, несвоевременно и (или) не полностью внесшие плату за жилое помещение и коммунальные услуги (за исключением взносов на капитальный ремонт), обязаны уплатить кредитору пени в размере одной трёхсотой ставки рефинансирования Центробанка, действующей на момент оплаты, от невыплаченных в срок сумм за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после наступления установленного срока оплаты по день фактической выплаты включительно.

Таким образом, пени начисляются на сумму задолженности (сумму начисления) за поставленную электрическую энергию по лицевого счёту потребителя, которая, в свою очередь, определяется с учётом объёма поставленной электрической энергии и регулируемого тарифа.

На основании этого ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» производит начисление пени в соответствии с жилищным законодательством РФ. У потребителя существует законная обязанность по оплате электрической энергии, а в случае несвоевременной оплаты или неоплаты – обязанность уплатить начисленные пени.

В соответствии со ст. 155 ЖК РФ, плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истекшим, если иной срок не установлен договором.

Однако в связи с поступающими жалобами от потребителей – физических лиц по поводу несвоевременного предоставления квитанций на оплату электрической энергии период оплаты и начисления пени на образовавшуюся задолженность был изменён. С октября этого года все потребители ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» имеют возможность оплатить потреблённую электрическую энергию до 25 числа месяца, следующего за расчётным. При совершении оплаты после 26 числа в соответствии с п. 14 ст. 155 ЖК РФ будут начислены пени на сумму задолженности (сумму начисления) за поставленную электрическую энергию по лицевого счёту потребителя.

**Внимание! При полном погашении задолженности за электроэнергию в срок до 31.12.2014 г. начисленные пени будут аннулированы.**

Пресс-служба

ОАО «Тюменская энергосбытовая компания».

## Инновации

Завершено строительство  
сети цифрового телевидения

Филиал РТРС «Урало-Сибирский РЦ» 4 декабря начал трансляцию пакета цифровых телеканалов РТРС-1 в селе Упорово.

Благодаря сети цифрового эфирного телевидения (ЦЭТВ) в стандарте DVB-T2 более 10 400 тысяч человек, проживающих в зоне уверенного приёма вблизи РТС Упорово, имеют возможность смотреть 10 телевизионных каналов первого мультиплекса в отличном качестве и без абонентской платы. Передатчик мощностью 250 Вт имеет возможность, кроме села Упорово, охватить сигналом поселения, находящиеся в радиусе около 25 км. В зоне охвата находятся населённые пункты: Лесной, Емуртла, Ингалинское, Карагужёва, Лыково, Московка, Николаевка, Пушкарёва, Скородум, Чёрная, Шашова. Более точный перечень населённых пунктов, входящий в зону охвата сигналом с РТС Упорово, будет уточнён после произведения сотрудниками филиала качественных измерений.

Таким образом, филиал РТРС «Урало-Сибирский РЦ» завершил строительство сети цифрового эфирного телевидения на территории юга Тюменской области. В соответствии с федеральной целевой программой «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009–2015 годы» филиал построил и запустил в работу 28 объектов цифрового телевидения с охватом цифровым сигналом первого мультиплекса 97,8 процента населения.

Первый мультиплекс включает в себя 10 телеканалов («Первый канал», «НТВ», «Россия 1», «Россия 24», «Россия Культура», «Россия 2», «Карусель», «Петербург 5 канал», «Общественное телевидение России», «ТВ Центр») и 3 радиостанции («Радио России», «Радио Маяк», «Вести FM»). Настроить каналы можно на 35 ТВК (586 МГц).

Подключить цифровое эфирное телевидение можно самостоятельно. Для начала нужно убедиться, поддерживает ли телевизор стандарт DVB-T2. Тогда он способен настраивать телеканалы в цифре самостоятельно, достаточно запустить автоматическую настройку каналов. Если же приёмник не поддерживает стандарт DVB-T2, необходимо подключить цифровую приставку, которая позволит принимать сигнал. В обоих случаях эфирное телевидение в «цифре» осуществляется через дециметровую антенну.

Необходимо учитывать, что качество ЦЭТВ зависит от источника приёма сигнала, а именно от типа антенны и месторасположения относительно радиотелевизионной станции.

В зоне прямой видимости радиотелевизионной станции для более качественного сигнала специалисты советуют использовать пассивную (без усилителя) антенну.

Следует иметь в виду, что наружные антенны с усилителем («активные») целесообразно применять в сельской местности при большом расстоянии до передающей станции (20–50 км). Сигнал может поступать некачественно из-за неровного рельефа местности.

Для консультационной помощи жителям, у которых возникают вопросы о том, как подключиться к ЦЭТВ, в Тюмени работает Центр консультационной поддержки населения (ЦКП). Обратиться можно по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, 2а, с 1 января Центр переезжает на ул. Пермякова, 3а. Консультацию также можно получить по телефону: (3452) 560-776. Здесь специалисты расскажут о преимуществах цифрового эфирного телевидения, ознакомят с актуальной информацией об этапах строительства и подробно объяснят инструкцию самостоятельного подключения «цифры».

Соб. инф.

## Малый бизнес

Художественная ковка – новый виток  
упоровского предпринимательства

В последние годы на территории Упоровского района всё более активно развивается новое направление в сфере малого бизнеса – изготовление металлоконструкций и кованых изделий. Данным ремеслом занимаются три предпринимателя Алексей Колмаков из Емуртлы, Михаил Тресвяцких из Упорово и Любовь Колясникова из Суерки.

Все они творческие и ответственные люди. Все имеют опыт работы в сфере ковки, мастерство и огромное желание творить. Основным принципом их работы является индивидуальный подход к каждому клиенту. Мастера предлагают как традиционный

(ручной) метод ковки, так и с использованием специального оборудования, благодаря которому достигается абсолютная симметрия и точность заказанного элемента, либо целостного изделия. Они предлагают услуги по изготовлению изделий художественной

ковки самых разных видов и направлений. Ассортимент продукции обширен – это кованые ворота, ограждения, скамейки, урны, козырьки, предметы домашнего интерьера и многое другое.

Также заказчик может сам сделать эскиз изделия, а специалисты уже смогут изготовить его, создать действительно высокохудожественное и неповторимое кованное творение. Мастера не только изготовят красивое дополнение для интерьера, но и сделают его

надёжным. Сегодня предприниматели принимают заказы уже не только от земляков, но и жителей соседних районов и городов.

Хотя кузнечное ремесло является занятием древним, как показало время, оно никогда не выйдет из моды, потому что сочетает в себе человеческий талант с красотой и прочностью металла.

**Татьяна ЯРЦЕВА,  
председатель  
комитета  
по экономике  
и прогнозированию.**



## ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Дорогие читатели, вот и пришёл последний месяц этого года, а значит, осталось совсем немного времени, чтобы успеть оформить подписку на газету «Знамя правды» на первое полугодие 2015 года.

В почтовых отделениях комплект на 6 месяцев стоит 419 руб. 64 коп.; на три месяца – 209 руб. 82 коп.; на 1 месяц – 69 руб. 94 коп. Подписной индекс: 54355.

Действует и редакционная подписка. Цена: на 6 месяцев – 253 руб., на 3 месяца – 126 руб. 50 коп., на 1 месяц – 42 руб. 17 коп.

«Знамя правды» также можно приобрести в магазине «Книжки», расположенном на 1 этаже в ТЦ «Тобол» (с. Упорово, ул. Крупской, 31). Магазин работает: с понедельника по пятницу – с 9.00 до 17.00, в субботу и воскресенье – с 9.00 до 15.00. Количество номеров ограничено.

## Растим патриотов

## Гражданственность в базовые ценности

27 ноября Владимир Столяров, председатель комитета по социальной политике Тюменской областной Думы, принял участие в пленарном заседании межрегиональной научно-практической конференции на тему «Диалог культур. Формирование российской гражданской идентичности подрастающего поколения», посвященной 70-летию образования Тюменской области и выступил с докладом:

– Повестка дня сегодняшней конференции связана с запросом общества, с его потребностью на формирование российской гражданской идентичности подрастающего поколения. Я думаю, что вы согласитесь с тем, что последствия социально-экономических и социокультурных преобразований 90-х годов прошлого столетия – экономическая дезинтеграция, социальная дифференциация общества, девальвация духовных ценностей – оказали и продолжают оказывать негативное влияние на общественное сознание в формировании гражданской идентичности подрастающего поколения. При этом оказались разрушенными или утраченными традиционные духовно-нравственные качества, такие как патриотизм, гражданственность, доброжелательность, сочувствие, сострадание, межконфессиональная и межнациональная толерантность и другие.

Поэтому, сегодняшняя конференция является запросом общества с целью определения путей развития страны, в том числе на основе гражданской идентичности.

Для того чтобы процесс формирования гражданской идентичности в условиях современности был эффективным, он должен включать в себя, на мой взгляд, несколько этапов на разных стадиях личностного становления: осознание гражданских и национальных чувств, осознание своей гражданской принадлежности, сопоставление родной и инонациональных культур; осознание необходимости межнационального взаимодействия и взаимопонимания в полиэтнической среде.

При этом, безусловно, следует учитывать тот огромный накопленный опыт и общие методологические подходы, имеющие непреходящее значение в деле гражданско-патриотического воспитания, считая воспитание одним из главных функций наряду с обучением.

Мне думается, – это одно из главных условий формирования гражданской идентичности в современной действительности.

Сегодня в рамках информационного пространства отчетливо просматриваются как конструктивная, так и деструктивная тенденции, направленные на формирование у молодёжи представления о национальной культуре и истории, общественным ценностям, транслируемых современными средствами массовых коммуникаций, что затрудняет осознанную позитивную идентификацию личности.

И здесь особую роль играют семья и школа, которые являются основополагающим элементом в процессе развития личности и её идентификации. Именно здесь формируются базовые ценности, установки, нацеливающие индивида на поиск жизненного смысла, основанного на постижении духовно-нравственного идеала. При этом семья связывает индивида с гражданскими и национальными корнями, школа вводит в контекст отечественной истории, формирует чувство причастности к судьбе своей страны.

Семья, дошкольные образовательные учреждения, школа, вуз оказывают значительное влияние на сущностные характеристики всего общества, а также на отдельную формирующуюся личность.

В настоящее время появился реальный запрос не только со стороны общества, но и государства на формирование гражданской идентичности подрастающего поколения на такое мировоззрение, с которым молодёжь была бы способна осуществить амбициозные цели развития нашей страны и усиления её на международной арене всем миром, всеми народами нашего Отечества.

**Анита ДИМИТРОВА,**  
помощник депутата.

## О героях былых времён...



На начало декабря приходится ряд событий и мероприятий военно-патриотической направленности.

В целях увековечения памяти, воинской доблести и бессмертного подвига российских и советских воинов, погибших на территории нашей страны и за её пределами, 3 декабря в России впервые отмечалась памятная дата – День неизвестного солдата.

В фойе нашей школы был организован почётный караул у импровизированного монумента. Юные ратники несли «Вахту памяти», в классах прошли уроки Мужества, встреча с воинами запаса. А когда стемнело, под проникновенный голос Марка Бернеса –

«Мне кажется порою, что солдаты,  
С кровавых не пришедшие полей,  
Не в землю нашу полегли когда-то,  
А превратились в белых журавлей...» – в небо взметнулись белые шары...

4–5 декабря – Дни воинской славы, 73 годовщина начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой. Среди участников клуба «Витязь» прошла игра, приближённая к боевым действиям тех событий: артобстрел, снайпер, пехота. Особый интерес вызвала операция под кодовым названием «ПИМ». Ведь всем известно, что решающую роль в победе под Москвой сыграли воины-сибиряки, а их «секретное» оружие – непревзойдённые пимы. Наличие именно этой обуви – одно из условий игры.

9 декабря – День героев Отечества. Он пройдёт в нашей школе под девизом «Нет в России семьи такой, где б не памятен был герой...».

**Алексей ТУРНАЕВ,** руководитель клуба «Витязь».

## Человек и природа

## Из вереска напиток...

...Забыв давным-давно,  
А был он слаще мёда,  
Пьянее, чем вино.

Эти строки из известного стихотворения шотландского поэта Роберта Льюиса Стивенсона стали девизом экологического занятия с учениками младших классов Чернаковской школы.

Эту беседу библиотекарь приурочила к 50-летию первого выпуска Красной книги.

Кроме того, департамент недропользования и экологии Тюменской области отметил благодарственным письмом работу районной детской библиотеки по экологическому воспитанию и просвещению подрастающего поколения.

Наша библиотека тоже принимала участие в этой акции и в качестве поощрения получила два постера (плаката) с изображениями редких животных, насекомых и растений из Красной книги Тюменской области.

В последнее время вереск также стал редким видом. Уменьшение количества орхидей, ятрышников, адониса и прострела замечается довольно быстро, а вереск – малоприметное растение и дилетанту трудно выделить его из общего фона травостоя хвойного подлеска.

К семейству вересковых относятся и много других



известных нам растений: черника, толокнянка, брусника, клюква, азалия, рододендрон и голубика.

Отличительная особенность этих растений в том, что они могут расти на бедных кислых почвах pH от 4 до 5 единиц. Жизнь в таких условиях выработала у них интересную особенность – симбиоз с грибами в форме микоризы. Их нити оплетают корни растений и поставляют им питательные вещества.

Эту особенность нужно учитывать при посадке вышеперечисленных ягодных культур. Для успешного роста в будущем покупать их нужно только в горшках с закрытой корневой системой. На открытых корнях микориза погибает.

Помимо этого, 3–4 раза в год нужно проверять кислотность почвы в посадочной яме с помощью лакмусовой тест-полоски или кислотометром. Поддерживают кислотность почвы на уровне 4–5 единиц с помощью растворов уксусной, лимонной или серной кислоты. В противном случае саженцы в первый год будут страдать от хлороза – пожелтеют, а потом погибнут от голода.

Лесной вереск знатоки ценят за лекарственные свойства, такие же как у толокнянки, но действует он более мягче и безболезненно, а ещё полезен при гипертонии, отёчности, цистите и подагре.

На занятии дети прослушали балладу «Вересковый мёд», посмотрели фото и видео из личного архива А.В. Филатовой о редких земноводных и растениях, снятых в заповеднике «Шашовские увалы».

С особым интересом ребята брали в руки экспонаты заспиртованных ящерицы, гадюки, ужа, задавленных на трассе между Чёрной и Шашовой.

Летом здесь на каждом километре гибнет под колёсами автомобилей до 100 мелких животных. Возможно, это кому-то неприятно читать, но на таких примерах нужно с ранних лет воспитывать бережное отношение ко всему живому. Быть может, нынешние дети, став взрослыми, исправят наши ошибки.

А пока мы необдуманной хозяйственной деятельностью в погоне за прибылью продолжаем калечить природу, множим вокруг наших поселений свалки, не задумываясь о том, какими словами нас будут вспоминать потомки. Живём по принципу: после нас хоть потоп.

**Лидия ФИЛАТОВА.**

д. Чёрная.

## Знай наших!



## НОВАЯ ПОБЕДА УПОРОВСКОГО ТРЕНЕРА

В Тюмени завершился областной конкурс «Мастер педагогического труда по внеучебным формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работы».

Это единственное в России очное состязание для педагогов в сфере детско-юношеского спорта. В мероприятии приняли участие 32 преподавателя из школ и детсадов Тюмени, Тобольска, Ялуторовска, Ишима, Заводоуковска, Абатского, Ярково, Бердюжье, Старого Кавдыка, Уктуза, Истошино, Большого Сорокино, Упорова, Богандинского, Боровского и Тюменского района. В течение недели лучшие специалисты физкультуры и спорта нашего региона соревновались в теории и практике за звание «Мастера педагогического труда». На конкурсе работало как основное жюри, состоящее из учёных и специалистов спорта, так и альтернативное – его представляли студенты Института физической культуры ТюмГУ.

Тренер-преподаватель, заместитель директора, методист Упоровской ДЮСШ Дмитрий Стрелетиллов победил в номинации «За лучшую защиту научно-исследовательской работы».

**Екатерина КВИТОВА.**

## В администрации района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
27 ноября 2014 г. №1578  
с. Упорово  
**О проведении конкурса  
на лучшее новогоднее оформление  
территорий сельских поселений**

В целях создания праздничного облика населённых пунктов района в преддверии новогодних и рождественских праздников провести на территории Упоровского района конкурс на лучшее новогоднее оформление территории сельских поселений.

Утвердить Положение о конкурсе согласно приложению №1.

Утвердить состав конкурсной комиссии согласно приложению №2.

Рекомендовать главам администраций сельских поселений, руководителям предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности организовать работу по праздничному оформлению населённых пунктов к Новому году.

Конкурсной комиссии в срок до 25 декабря 2014 года подвести итоги конкурса.

Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Н.Г. Кривошеину, заместителя главы администрации Упоровского муниципального района.

Глава района Л.Н. Сауков.

Приложение №1  
к постановлению администрации  
Упоровского муниципального района  
от 27 ноября 2014 г. №1578

**Положение о конкурсе на лучшее оформление  
территорий сельских поселений к Новогодним  
праздникам**

**1. Цели и задачи**

Конкурс на лучшее оформление территорий сельских поселений к Новогодним праздникам проводится с целью:

- создания праздничного облика населённых пунктов района в преддверии новогодних и рождественских праздников;
- привлечения предприятий, организаций и учреждений района к новому оформлению своих территорий;
- выявления и поддержки талантливых мастеров в районе;
- выявление самой активной организации, принимающей участие в жизни села

**2. Организаторы конкурса**

Территориальным организатором конкурса на лучшее оформление территорий сельских поселений является администрация Упоровского муниципального района.

**3. Проведение конкурса**

Конкурс проводится с 1.12.2014 года по 25.12.2014 года.

В конкурсе определяются победители и призёры по следующим номинациям:

- лучшее оформление фасадов и прилегающих территорий предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности;
- лучшее оформление фасадов и прилегающих территорий жилых домов сельских населённых пунктов муниципального района;
- лучшее новогоднее оформление сельского поселения.

Критерии оценки: оригинальность, красочность, световое решение, наличие снежных и ледовых фигур, наличие изменений в оформлении по сравнению с предыдущим годом, оформление, благоустройство и освещение территории.

**4. Подведение итогов конкурса и награждение**

Подведение итогов конкурса производится конкурсной комиссией по результатам осмотра населённых пунктов района.

Победители конкурса награждаются дипломами администрации Упоровского муниципального района и ценными подарками.

Приложение №2  
к постановлению администрации  
Упоровского муниципального района  
от 27 ноября 2014 г. №1578

Состав комиссии по проведению конкурса на лучшее новогоднее оформление территорий сельских поселений

1. Кривошеина Наталья Геннадьевна – заместитель главы района, председатель комиссии.
2. Пестерева Татьяна Ивановна – директор АУ «Упоровский ЦКД», заместитель председателя комиссии.

Члены комиссии:

- Мусина Елена Николаевна – директор АУ

«Комплексный центр социального обслуживания населения»;

– Кудайбергенов Алексей Анатольевич – директор АУ ДОД «Центр реализации молодёжных программ»;

– Ваганова Елена Викторовна – заместитель директора АУ «Физкультура и спорт» УМР;

– Белендер Виктор Константинович – методист комитета по образованию УМР

– Румянцев Александр Витальевич – специалист по культурно-досуговой деятельности АУ «Упоровский ЦКД».

\*\*\*

**Администрация Упоровского муниципального района объявляет конкурс на включение в кадровый резерв на должности муниципальной службы администрации Упоровского муниципального района.**

**Старшие должности муниципальной службы:**

заведующий сектором по делам архивов;

заведующий сектором по делам культуры, спорта и молодёжной политики;

заведующий сектором по ГО и ЧС;

главный специалист комитета по образованию;

главный специалист комитета по экономике и прогнозированию;

главный специалист (бухгалтер) комитета жилищно-коммунальной политики;

главный специалист (экономист) комитета жилищно-коммунальной политики;

главный специалист комитета жилищно-коммунальной политики;

главный специалист (зоотехник) комитета по развитию агропромышленного комплекса;

главный специалист (агроном) комитета по развитию агропромышленного комплекса;

главный специалист (экономист) комитета по развитию агропромышленного комплекса;

главный специалист (по земельным вопросам) комитета по имущественным и земельным отношениям;

главный специалист (по имущественным вопросам) комитета по имущественным и земельным отношениям;

главный специалист правового управления;

главный специалист отдела бухгалтерского учёта;

главный специалист отдела архитектуры;

главный специалист по организационной и кадровой работе;

главный специалист (секретарь приёмной);

главный специалист, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

ведущий специалист по работе с Думой и сельскими поселениями

ведущий специалист комитета по имущественным и земельным отношениям;

ведущий специалист по делопроизводству и контролю;

ведущий специалист комитета по экономике;

ведущий специалист комитета по развитию АПК

Требования, предъявляемые к указанным должностям: наличие высшего образования.

**Младшие должности муниципальной службы:**

специалист первой категории сектора по делам архивов;

специалист первой категории комитета по развитию АПК;

специалист первой категории отдела бухгалтерского учёта.

Требования, предъявляемые к указанным должностям:

– наличие высшего образования;

– допускается среднее профессиональное образование.

Для включения в список претендентов на включение в кадровый резерв необходимо представить в администрацию Упоровского муниципального района следующие документы:

– личное заявление по выданной форме;

– собственноручно заполненную анкету установленного образца, с приложением фотографии 3х4;

– копию паспорта (паспорт предъявляется лично);

– документы и их копии, подтверждающие необходимое профессиональное образование, а также, по желанию, документы о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении учёной степени, учёного звания;

– копию трудовой книжки;

– резюме.

Документы принимаются до 31 декабря 2014 г. по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, д.45, кабинет №401. Информацию об условиях и порядке включения в кадровый резерв можно получить по телефону 8 (34541) 3-22-88 или на официальном сайте ад-

министрации Упоровского района <http://uporovo.admtyumen.ru/>

\*\*\*

**Администрация Упоровского муниципального района объявляет конкурс на включение в резерв управленческих кадров на должности муниципальной службы администрации Упоровского муниципального района.**

**Главные должности муниципальной службы:**

1. Заместитель главы администрации;

2. Заместитель главы администрации, председатель комитета по развитию агропромышленного комплекса;

3. Заместитель главы, председатель комитета по имущественным и земельным отношениям;

4. Заместитель главы по социальным вопросам;

5. Заместитель главы, управляющий делами.

Требования, предъявляемые к указанным должностям:

– наличие высшего образования;

– стаж муниципальной службы не менее двух лет или не менее трёх лет стажа работы по специальности.

**Ведущие должности муниципальной службы:**

1. Председатель комитета по экономике и прогнозированию;

2. Председатель комитета ЖКП;

3. Председатель комитета по образованию;

4. Начальник отдела архитектуры и градостроительства;

5. Начальник отдела бухгалтерского учёта;

6. Начальник правового управления;

7. Советник главы администрации.

8. Руководитель пресс-службы (пресс-секретарь главы).

Требования, предъявляемые к указанным должностям:

– наличие высшего образования;

– стаж муниципальной службы не менее двух лет или не менее трёх лет стажа работы по специальности.

Для включения в список претендентов на включение в резерв управленческих кадров необходимо представить в администрацию Упоровского муниципального района следующие документы:

– личное заявление по выданной форме;

– собственноручно заполненную анкету установленного образца, с приложением фотографии 3х4;

– копию паспорта (паспорт предъявляется лично);

– документы и их копии, подтверждающие необходимое профессиональное образование, а также, по желанию, документы о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении учёной степени, учёного звания;

– копию трудовой книжки;

– резюме.

Документы принимаются до 31 декабря 2014 г. по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, д.45, кабинет № 401.

Информацию об условиях и порядке включения в кадровый резерв можно получить по телефону: 8 (34541) 3-22-88 или на официальном сайте администрации Упоровского района: <http://uporovo.admtyumen.ru/>.

\*\*\*

Комитет по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района проводит до вашего сведения информацию о возможном предоставлении земельного участка площадью 66 635 кв.м с кадастровым номером 72:19:1205001:333 для строительства коровника, местоположение: Тюменская область, Упоровский район, д. Тютрина, ул. Новая, 4а.

**В районной Думе**

РЕШЕНИЕ  
27 ноября 2014 г. №191  
с. Упорово

**О награждении**

В соответствии с решением Думы Упоровского муниципального района №3 от 15 мая 2009 года «О наградах и почётных званиях Упоровского муниципального района» Дума Упоровского муниципального района решила: наградить Почётной грамотой Думы Упоровского муниципального района Бачурина Владимира Александровича, главу администрации Крашенининского сельского поселения, за многолетний добросовестный труд, за вклад в развитие органов местного самоуправления и социально-экономическое развитие территории Крашенининского сельского поселения.

Председатель Думы Н.А. Ершова.  
Согласовано: глава администрации  
Упоровского муниципального  
района Л.Н. Сауков.

## Из почты редакции



## Здесь она родилась, здесь и пригодилась

Так можно сказать о моей маме, Екатерине Платоновне Пузырёвой. 7 декабря ей исполняется 97 лет.

Родилась она в бедной крестьянской семье в 1917 году. Окончила школу крестьянской молодёжи. В 14 лет пошла работать на Коркинский молочный завод. Запись в трудовой книжке гласит: «Принята на работу и уволена в связи с достижением пенсионного возраста». Здесь она освоила специальность лаборанта анализатора, мастера маслодела, аппаратчика вакуум-аппарата. В то время наш завод славился сливочным маслом, стущёнкой, казеином и другой продукцией. К работе относилась очень ответственно. Имеет награды за добросовестный труд и звание ветерана труда. Будучи уже пенсионеркой, не раз заменяла работников, находящихся на больничном или в отпуске.

Мужа мама проводила на войну в июне 1941 года, в августе этого же года он и погиб. Осталась она вдовой в 24 года, одна воспитала троих детей. Сейчас у неё осталась только я, двоих её детей, сына и дочери, уже нет на свете. Живёт мама вместе со мной. От троих детей имеет 8 внуков, 15 правнуков, 14 праправнуков. Пока могла ходить, каждое утро бегала водиться с правнуками. Сейчас на улицу уже не выходит, но каждое утро обзванивает по телефону всех внуков. Они рассказывают бабушке о здоровье правнуков и праправнуков, не забывают сказать кто куда уехал, не заболел ли кто-то из взрослых.

Хочется от всей нашей большой семьи поздравить любимую всеми нами бабушку Катю, пожелать ей крепкого здоровья и жить ещё много лет!

По поручению всей нашей семьи, дочь К. СМОЛЬНИКОВА.



## 85 трудных и счастливых лет

Александра Петровна Чирятева родилась 8 декабря 1929 года в крестьянской семье. С болью вспоминает она детские годы.

Отца забрали на фронт, и домой он уже не вернулся, семья получила похоронку. Старший брат утонул, когда ему было 10 лет. Мама целыми днями работала, она была дояркой. Маленькой Шуре приходилось помогать ей во всём. После 4-го класса пошла работать. Приходилось и прополкой в поле заниматься, и боронить на быках, и на лесозаготовки ездить, и коров доить, и за телятами ухаживать.

Александра Петровна рассказывает: «Ох, и натерпелась мы в войну, вдоволь повидали горя. Хлеба толком не едали, не говоря уже о мясе. А трудиться приходилось не только за себя, но и за ушедших на войну мужчин. Это уже в послевоенные годы, когда хозяйства начали восстанавливаться, жить стали лучше».

И так всю свою жизнь до самой пенсии Александра Петровна работала в колхозе. Перед уходом на заслуженный отдых была телятницей. Она неоднократно награждалась грамотами, имеет юбилейные медали и медаль «Ветеран труда». За добросовестный труд и высокие показатели в животноводстве получила орден Трудового Красного Знамени.

Годы берут своё, здоровье уже не то, она с трудом передвигается, живёт у дочери Татьяны. Дочь говорит: «Мама пережила тяжёлое время, и дай ей Бог здоровья. Огромное ей спасибо, что вырастила и воспитала нас, двух сыновей и двух дочерей». Сейчас у неё шесть внуков и шесть правнуков.

Уважаемая Александра Петровна, с 85-летием вас! Доброго вам здоровья, спокойствия, тепла и уюта в вашем доме!

Галина МЕЗЕНЦЕВА.

с. Липиха.

## 01 сообщает

**С понижением температуры увеличивается количество пожаров.**

Так, на территории Упоровского района за прошлую неделю зарегистрировано три пожара в населённых пунктах: Упорово, Скородум и Чёрная. Во всех случаях причины

загораний – это нарушение Правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей.

Уважаемые жители района! Приведите отопительные приборы в пожаробезопасное состояние – устраните прогары и поврежденные в разделках и предтопочных листах, не перекаливайте печи и

не оставляйте без присмотра топящиеся печи.

Соблюдайте Правила пожарной безопасности!

При возникновении чрезвычайных ситуаций звоните по телефонам: 011, 112, 3-11-01, 3-31-33;

Иван НАДРИН, заместитель начальника 143 ПЧ.

## Прокуратура информирует

В соответствии с поручением президента ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 года, в День Конституции РФ проводится общероссийский день приёма граждан с 12.00 до 20.00 по местному времени.

12 декабря этого года прокуратурой Тюменской области личный приём заявителей осуществляется в здании прокуратуры области по адресу: г. Тюмень, ул. 50 лет Октября, д. 31.

Одновременно в указанный день в то же время (с 12.00 до 20.00) приём пройдёт в территориальных прокуратурах региона по месту их нахождения. Личный приём прокуратурой нашего района будет проводиться в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорта), по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, д.48.

К компетенции органов относится надзор за соблюдением федерального законодательства, прав и свобод граждан, проверка законности действий и решений органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления, надзор за соблюдением законности в отношении лиц, отбывающих наказание, надзор за процессуальными решениями органов дознания и следствия, противодействие коррупции, экстремизму и терроризму.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА,  
помощник прокурора Упоровского района.

Тюменской транспортной прокуратурой регулярно выявляются факты нарушений таможенного законодательства со стороны россиян и иностранных граждан (лиц без гражданства). В этой связи напоминаем нормы законодательства, регламенти-

рующие порядок временного ввоза транспортных средств.

В соответствии со ст. 358 Таможенного кодекса Таможенного союза, иностранные физические лица вправе временно ввозить на таможенную территорию Таможенного союза транспортные средства для личного пользования, зарегистрированные на территории иностранных государств, сроком на 6 месяцев с освобождением от уплаты таможенных платежей. По мотивированному обращению иностранного физического лица срок временного ввоза транспортных средств для личного пользования может быть продлён таможенными органами, но не более, чем до одного года со дня временного ввоза таких транспортных средств.

Согласно ст. 11 Соглашения между Правительством РФ, Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Казахстан от 18.06.2010 г. «О порядке перемещения физическими лицами товаров для личного пользования через таможенную границу Таможенного союза и совершения таможенных операций, связанных с их выпуском» транспортные средства для личного пользования могут использоваться на таможенной территории Таможенного союза только физическими лицами, осуществившими их ввоз.

Передача права пользования и (или) распоряжения такими транспортными средствами для личного пользования иным лицам допускается только при условии их таможенного декларирования и уплаты таможенных пошлин, налогов.

Выпуск таких транспортных средств в свободное обращение осуществляется в том таможенном органе, в

## ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

Осуществляется отбор солдат, сержантов, старшин и прапорщиков на военную службу по контракту в Вооружённые Силы Российской Федерации.

К желающим предъявляются следующие требования: гражданин должен быть в возрасте 19–40 лет, годен к военной службе или годен с незначительными ограничениями, физически развит, соответствовать профессионально-психологическим требованиям военной службы конкретной военно-учётной специальности, иметь образование не ниже основного общего.

На основании положений Федерального закона от 23 июня 2014 г. №159-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» граждане, получившие высшее образование, имеют право заключить контракт о прохождении военной службы сроком на два или три года вместо прохождения военной службы по призыву.

Военнослужащие имеют ряд социальных гарантий. Денежное довольствие: от 23 до 60 тыс. рублей. На весь период службы предоставляется жильё, либо выплачивается денежная компенсация за наём по месту прохождения службы. Возможно приобретение жилья в собственность после шести лет выслуги через накопительно-ипотечную систему жилищного обеспечения.

Военнослужащие обеспечиваются жилыми помещениями для постоянного проживания по избранному месту жительства (в том числе путём подачи государственных жилищных сертификатов) при достижении общей продолжительности военной службы 20 лет. А также в случае увольнения по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями и общей продолжительностью военной службы 10 лет и более.

Контрактники, несущие службу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в районах с неблагоприятными климатическими и (или) экологическими условиями, в том числе отдалённых, а также на территории Уральского, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов имеют право на бесплатный проезд железнодорожным, воздушным, водным и автомобильным (кроме такси) транспортом один раз в год по территории России к месту использования основного (каникулярного) отпуска и обратно.

Ежегодно военнослужащим выплачивается материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания. При добросовестном исполнении служебных обязанностей выплачивается ежемесячная премия в размере 25 процентов к окладу денежного содержания.

При выполнении (подтверждении) спортивных разрядов по военно-прикладным видам спорта выплачивается ежемесячная надбавка от 15 до 100 процентов оклада по воинской должности. Дается возможность бесплатно получить образование следующего уровня.

При переезде к новому месту службы выплачивается подъемное пособие, предоставляется контейнер (20 тонн) для перевозки личного имущества. Гарантируется бесплатное медицинское и вещевое обеспечение. Все лекарства, изделия медицинского назначения по рецептам врачей в военно-медицинских учреждениях предоставляются безвозмездно.

Адрес пункта отбора: 625003, г. Тюмень, Военный комиссариат Тюменской области, ул. Республики, 2, кабинет 119. Тел.: 8 (3452) 79-19-05, 8-909-184-91-63, факс: 8 (3452) 79-19-04. E-mail: povsk-tyumen@mail.ru.

По вопросам правовой поддержки обращаться в Военную прокуратуру Тюменского гарнизона по телефону: 8 (3452) 76-67-60.

регионе деятельности которого постоянно или временно проживает физическое лицо, которому передаются права пользования и (или) распоряжения.

Для вывоза транспортных средств за пределы указанной территории с разрешения таможенного органа в соответствии с законодательством государства – члена Таможенного союза, если такой вывоз не может быть осуществлен декларантом по причине смерти, тяжёлой болезни физического лица, осуществившего ввоз, или иной объективной причине.

До истечения срока временного ввоза транспортные средства, подлежат обратному вывозу (вывоз с таможенной территории может осуществляться через любой таможенный орган), либо – помещению под любую таможенную процедуру.

В случае невывоза транспортных средств до истечения установленного таможенным органом срока временного ввоза физическое лицо обязано уплатить таможенные пошлины, налоги в порядке, установленном таможенным законодательством Таможенного союза.

Кроме того, в случае невывоза транспортных средств до истечения установленного таможенным органом срока временного ввоза в отношении физического лица (владельца временно ввезенного транспортного средства) установлена административная ответственность по ст. 16.18 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Невывоз либо неосуществление обратного ввоза товаров и (или) транспортных средств физическими лицами».

Анатолий ОРЛОВ, заместитель  
Тюменского  
транспортного прокурора.